

我市启动选树法治典型和人物

本报讯（通讯员 伍丹英）日前，由市委依法治市办、市委宣传部、市委政法委、市委普法办、市人大常委会法工委、市司法局、市总工会、市法学会联合开展的商洛市“促进法治典型事件、践行法治典型人物”选树活动启动。

本次选树活动以“弘扬法治精神、建设法治商洛”为主题，对近几年来在推进全面依法治国、弘扬法治精神、促进公平正义、化解矛盾纠纷、维护社会稳定等方面，作用发挥突出、示范引领明显、产生较大影响、得到社会肯定和广泛关注的立法、执法、司法、守法普法等领域的典型事件、典型人物进行选树和宣传。

选树活动于6月至9月开展，分为准备启动、推荐申报、初评入围、决选定评、宣传发布5个阶段。市委依法治市办成立选树活动评委会，评委会下设办公室，办公室设在市司法局，负责选树宣传活动日常事务。抽调市委和市级国家机关相关部门法治建设负责人以及有关法学专家担任评委，确保选树活动全程公平公正开展。



山阳检察持续优化营商环境

本报讯（通讯员 杨守香）“三个年”活动开展以来，山阳县人民检察院通过聚焦平安山阳建设、立足主责主业、强化队伍建设，切实增强检察机关保障“三个年”活动的使命担当，为山阳经济社会高质量发展提供法治保障。

今年以来，山阳县人民检察院立足法律监督主责主业，助力营造更加优质的法治化营商环境，积极开展“送法进企”“亲商助企”等活动，加大知识产权司法保护力度，成立秦创原知识产权检察保护联系点，为提升农产品公共品牌核心竞争力、推动生态产品价值实现提供有力的法治服务保障。做实未成年人权益保护工作，扎实做好检察环节溯源治理，推动12309检察服务中心实现“线上功能延伸+线下进驻县综治中心”的工作模式实质化运行，多元、协同做好诉前矛盾纠纷化解工作。强化民生民利司法保护，加大司法救助力度。

山阳县人民检察院积极构建政治与业务深度融合评价体系，不断提升队伍的政治素质、业务素质 and 道德素质，锻造新时代高素质检察队伍。持续巩固拓展政法队伍教育整顿和作风建设专项行动成果，严格执行“十个严禁”和防止干预司法“三个规定”，做实人才培养选育，扎实开展“传帮带”人才培养体系，不断提升队伍整体素质。



洛南公安积极“破小案暖民心”

本报讯（通讯员 穆新勇）今年以来，洛南县公安局精心组织开展“雷霆2023——破小案暖民心”打击整治专项行动，严厉打击影响人民群众切身利益的盗抢骗犯罪。

洛南县公安局把打击整治多发性侵财犯罪作为全县公安机关年度重点工作，刑侦部门及时制定专项行动阶段性实施方案，详细安排各项工作，并从案件发案数、群众损失数、破案数、挽回数和打击处理人数，对各部门进行综合排名通报，推动专项行动走深走实。各警种部门密切协作、共同发力，扎实开展刑侦大练兵活动，组织侦查、技术民警多轮次参加业务知识培训，定期开展技术民警入所送教活动，不断提升技术民警现场勘查提取物证能力水平；充分发挥盗抢骗案件侦查技术合成追逃协作配合机制，对作案手法相似案件及时串并分析，对犯罪嫌疑人及时上网追逃，为侦查打击打好坚实基础；对串并系列案件，从全局抽调警力，成立案件攻坚组，集中火力开展案件攻坚。

今年以来，洛南公安共破获盗抢骗案件114起，抓获刑事作案成员139人，盗抢骗案件发案同比下降4.9%，为受害群众追回被盗摩托车26辆、手机36部、五菱牌小轿车1辆以及价值4.9万元的香烟、酒等物品，目前已全部发还受害群众。



近日，商洛金盾档案管理中心制作档案法规、知识宣传展板，在全市各县区开展档案宣传。（本报通讯员 张健超 摄）

警徽闪耀 无悔今生

——记全市“老黄牛”式民警张增强

本报记者 肖云

6月6日一早，闹钟铃声准时响起，张增强赶忙爬起来，急着要去上班，可定一定神，他才猛然想到自己已经退休2个月了。

1989年，当兵归来的张增强加入公安队伍，先后被分配到洛南县公安局刑警大队、洛源派出所、永丰派出所、城关派出所，在基层一线一待就是34年。

如今，张增强时常想起当民警时的那些经历，有与歹徒搏斗的惊悚一刻，也有平凡琐碎的日常，“这些事不是惊天动地的大事，但每件事都必须得干，而且要干好。”

曾经，一个冬夜，西安市长安区韦曲派出所民警为追捕一名盗窃犯，赶到永丰派出所请求支援。凌晨1点多，张增强带着大家找到这名逃犯家，说明身份后，门开了一道缝，“当时只觉得眼前一晃，一把剪刀就刺了过来。”张增强眼疾

手快，一把抓住对方的手腕，把他压在桌子上，成功协助韦曲派出所抓到逃犯。

2012年前后，洛南县城关中学很多师生反映，有几个社会上的混混经常游荡在校园周边，看到独行的学生就伺机抢钱，听说还带着刀具。一时间，学校师生人心惶惶。接警后的当晚，张增强便带领民警在学校周边布控巡查，在一个僻静小巷里，他发现有几个形迹可疑的人，对方一看见他们就撒腿就跑，张增强一把抓住带头的那个，“那人拼命挣扎，我的头一下子撞到墙上，指甲也折断了。”即便这样，张增强还是死死地抓住对方，一路押到派出所，在询问笔录时，这伙人如实招供，并从那个头目身上搜出了一把锋利的匕首。此后，洛南县城关中学周边再也没发生过类似的恶性事件。

在城关派出所任职时，张增强分管西寺和栖凤湾两大社区，主要负责维护

社区治安稳定，排查调处矛盾纠纷，解决最多的是百姓眼里的着急事、琐碎事、麻烦事。西寺社区陈姓兄弟二人，因相邻出路问题引发争执，村干部多次调解不成，张增强闻讯加入调解工作，经过耐心劝慰以及不偏不倚的公正处理，最终解开两兄弟多年的心结。“遇事找老张”成为社区居民的口头禅，无论是孩子上学、年轻人外出打工遇到困难，还是家庭发生紧急事件，大家第一时间想到的就是联系“老张”，这也是张增强一直留在基层的原因。

直到退休前一天，张增强还在西安采访，他说：“要站好最后一班岗，为自己的从警生涯画个圆满的句号。”

今年4月10日，洛南县公安局举行民警荣休暨新警入警荣誉仪式。“今天，我就要告别这身警服，告别公安工作光荣退休了。纵有千言万语，也难述我对

这身警服的眷恋，从风华正茂的青壮年，到两鬓斑白的花甲之年，无数个不眠之夜，无数个惊心动魄的场面浮现在眼前……”在退休民警李顺荣发表感言时，张增强不禁湿了眼眶。

在为新警整理警容时，张增强动容地对徒弟张圆涛说：“穿上这身警服，你就是洛南公安的一分子了，一定要踏踏实实干好工作，珍惜警察这个职业。今后，我还会像以前一样把从警30多年的经验传授给你，希望你们这一代年轻人继续为公安事业增砖添瓦、贡献力量！”



加强宣传演练 筑牢安全防线



△近日，洛南县公安局古城派出所组织辖区金融单位集中开展消防安全培训及消防演练活动。（本报通讯员 李重立 摄）

△近日，商南县湘河镇白浪中心幼儿园通过防溺水教育演练等多种形式，大力宣传防溺水知识。（本报通讯员 董辉 摄）

漫川法庭在线调解一起跨国离婚纠纷

本报讯（通讯员 张升 刘嘉乐）6月5日，山阳县人民法院漫川法庭在线调解了一起跨国离婚纠纷。

2012年，原告刘某（女）与被告侯某经人介绍相识，2016年1月登记结婚，并育有一女。婚后两人经常因琐事发生争执，2019年底，被告前往澳大利亚打工，

双方开始两地分居，联系逐渐减少，后侯某变换手机号码，未告知刘某，原告无法与之联系。今年2月刘某起诉要求与被告离婚，案件受理后，法庭工作人员到被告户籍地进行走访，调查得知，被告出国后家里常年无人居住，村委会也无法联系。承办人员只得采用公告送达的方式

向侯某送达应诉手续，公告期满后侯某仍未到庭应诉。案件开庭前刘某告知承办人员最近偶然看到侯某在社交账号发布的视频，显示IP地址在菲律宾。承办人员马上添加了侯某的社交账号，并发送私信与侯某取得联系，承办人员又添加了侯某的微信。经过沟通原、被告均同意

离婚，但因被告身在国外不便回国，经双方当事人同意，工作人员采用微信群聊的方式组织在线调解。在法官主持下，原、被告双方自愿达成调解协议。法庭工作人员当场出具调解书，并通过微信向双方当事人送达调解书及生效证明书，使这起离婚诉讼快速结案。

高扬司法利剑 推进精准执行

——商洛两级法院扎实开展“三秦锐士”执行专项行动

本报通讯员 任丹江 章美玲

为深入推进全省“三个年”活动，紧扣省高院“1281”工作思路，进一步提升法院执行工作质效，切实兑现群众胜诉权益，5月31日起，商洛两级法院在省高院统一安排下，扎实开展“三秦锐士2023·促公正、提效率、惠民生”执行专项行动，全面打响精准执行攻坚战。

夯实基础

5月31日，“三秦锐士2023·促公正、提效率、惠民生”执行专项行动启动仪式，同时邀请市人大代表、政协委员、律师及群众代表、媒体记者等近50人全程参与。

为开展好本次执行专项行动，商洛两级法院党组高度重视，对有效开展执行专项行动作出安排部署，执行局、执行指挥中心提前制定集中执行行动方案，摸排人员信息和活动路线，有序安排参加行动的人员车辆，竭力做好服务保障工作，确保专项行

动取得实效。

攻坚克难

“开始行动！”5月31日下午，随着商洛市中级人民法院执行局局长雷勇一声令下，全市法院执行干警迅速赶往市外、辖区镇村等多处执行现场，围绕小标的民生案件、执行案款清理、长期未执结案件清零以及涉执信访案件化解等5类重点案件，开展集中攻坚，重点打击以各种方式逃避执行、规避执行、抗拒执行的被执行人，有序开展走访、调查、搜查拘传、拘留、财产清查等工作。

执行过程中，干警坚持因人施策、刚柔并济，针对不同案情特点，灵活运用各类执行举措。面对有偿还能力的被执行人，耐心释法明理、积极引导，促使被执行人自觉主动履行义务；面对暂无偿还能力的被执行人，坚持善意文明执行理念，耐心沟通疏导，促成双方达成和解协议；面对态度强硬、拒

不配合的被执行人，综合运用限高、失信、拘传、拘留等强制执行措施，坚决维护司法权威。

兑现诉权

“被执行人李某已当场履行执行款。”“被执行人孙某住房房门已打开，查封登记进展顺利。”“被执行人王某的车辆已扣押。”这是执行干警分别前往被执行人住所、商铺、企业经营场所、不动产登记中心、银行等地，针对不同案件开展执行行动的场景区。

启动仪式当天，全市法院系统共出动执行干警、法警130人次以及车辆60辆，执行结案67件，达成执行和解36件，执行到位金额584.46万元，冻结案款1401.98万元，查封房产13套，查封扣押车辆16辆，查封设备19台（套），拘留拘传13人，采取限制高消费和失信惩戒措施29人。

强化督导

6月份以来，商洛市中级人民法院党组成员、副院长股本明先后带队，前往镇安、柞水等法院调研督导专项行动。

调研督导组对于基层执行干警提出的在执行中遇到的问题进行记录分析，同时加大法院联动协调力度，推动部署全市法院“秦岭风暴”执行专项行动，从改进方法、加强联动、提升能力等领域着手，破解执行难题。

下一步，商洛两级法院将继续保持高压态势，常态化开展集中执行专项行动，充分发挥法院执行职能，切实让胜诉当事人的“纸面权益”变成“真金白银”。

